

清晨,曙光村党支部书记韩天辉就早早起床准备出门,这已经是他奋战在基层防控疫情一线的第四周;每天,何晓汉医生穿着防护服到患者床边询问病情、查房、调整医嘱,他和同事们已经在岗位上连续工作了一个月时间;一大早,三桥镇流动宣传队的队员们就出发了,从春节到现在,他们坚持早出晚归,遍访千家万户;……

疫情就是命令,防控就是责任,岗位就是战场。连日来,怀宁县广大干群和一线医护人员、公安民警一道,齐心协力抗击新冠肺炎疫情,他们不分昼夜,持续战斗,坚决打赢疫情防控阻击战。

# 继续奋战“疫”线 全力打赢阻击战

通讯员 檀志扬 文/图

## 党员干部:抗击疫情我先行

天还没有完全亮,韩天辉就早早起床,他清了清嗓子,穿上衣服戴上口罩,全副武装准备出门。作为曙光村党支部书记,这已经是他奋战在基层防控疫情一线的第四周。

同样,每天清晨,产跃旗都准时出现在雷埠乡的乡村道路上,他戴着口罩、骑着单车,仔细查看路口执勤情况,挨家挨户发放宣传单和消毒液,并不时叮嘱居家隔离人员不要外出,有什么需要可以随时打电话……身为该乡人大主席,产跃旗每天不分昼夜地指挥调度、下村摸排、防控宣传,始终坚守在抗疫一线。

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,怀宁县各级党组织和广大党员干部毫不畏惧、冲锋在前,坚定奋战在疫情防控第一线。大年初一以来,全县各级领导、部门机关及乡镇村组(社区)的党员干部们纷纷放弃休假,“逆行”上岗,组织发动群众共同防控疫情,构筑保护人民生命安全的严密防线。

打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,没有捷径可走,只有全力构筑横向到边、纵向到底的疫情防控体系,布下群防群控的天罗地网,最大限度切断传染源、防止交叉感染,才是唯一抉择。为了迅速摸清外地返乡人员底数,该县广大党员干部对全县243个村(社区)实行网格化、地毯式排查,对湖北地区尤其是武汉返乡人员及其密切接触者逐户逐人登记造册,切实做到不漏一人,实现排查全覆盖。

在疫情防控战斗过程中,怀宁县以指挥部的名义发布一道道工作指令,全面实行群防群控、联防联控,打响全民战“疫”的人民战争。在保障交通畅通的前提下,实行村村(社区)隔离、院落(小区)隔离、户户隔离。实行聚集活动限制,取消一切群众性聚集活动和宗教活动,关闭景区,关停所有网吧、歌舞厅、电影院等公共娱乐场所,严禁酒店宾馆承办各类酒宴及各种聚会,严禁城乡居民举办各类酒宴、聚会、聚餐,坚决遏制聚集性传染。

## 白衣天使:把爱留在病患间

“这时候正是发挥医务工作者的作用了。”已经在岗位上连续工作了一个月时间的怀宁县人民医院何晓汉医生坚定地说。

怀宁县人民医院感染性疾病科发热门诊(特殊发热门诊)作为新型冠状病毒肺炎防控排查的第一线,要随时准备接诊外地返乡发热人员,这就意味着发热门诊医生会比其他医疗岗位的医护人员有更大的感染风险,何晓汉和同事们在隔离病区



怀宁县江镇镇疫情防控工作人员逐户上门摸排登记。

全天候坚守岗位,他们穿着防护服到患者床边询问病情、查房、调整医嘱,为留观病人采咽拭子送检……

这是使命在号召,“哪里需要我们,我们就往哪里去”。连日来,怀宁县卫健系统白衣天使们纷纷在“请战书”上按下鲜红的手印,请求前往疫情最严重的地方。

2月8日,接到怀宁县卫健委抽调人员支援湖北的指令虽是元宵夜,消息一发出,怀宁县人民医院工作群中就沸腾了起来,踊跃报名的信息是一个接一个,综合考虑后确定感染性疾病科党员骨干医生董金华、重症医学科护士李敏和中医院护理部副主任叶林3名同志代表怀宁支援武汉。

疫情发生后,怀宁县各民营医院也积极行动,主动作为。独秀医院全体医护人员放弃假期迅速到岗,第一时间设立预检分诊台,启动发热门诊,安排医护人员24小时值班。同时,该医院不计成本高薪聘请木工,购买相关材料,及时对医患通道进行改造,达到规范要求。中凯眼科、惠康中医等县内私立医院,听闻相关车站、路口急需医务人员服务的消息,立即主动请缨,并抽调精干医务人员奔赴车站、路口、高速服务区,监测体温、指导规范处置发热人员。“我们民营医院同样有家国情怀,面对疫情,尽一点绵薄之力是义不容辞的责任。”中凯眼科医院院长王中凯说。

从大年初一至今,雷埠乡李店社区村医李祝炉一直在村卫生室坚守岗位,并到居家隔离村民家监测体温、送生活用品……和李祝炉一样,怀宁县有680名乡村医生坚守防疫一线。

## 乡村群众:守护着自己的家园

“不外出、不聚会、不扎堆”“戴口罩、勤洗手、勤消毒”……一大早,三桥镇流动宣传队的队员们就骑上自家的摩托车出发了,从春节到现在,他们每天早出晚归,一路宣传防控,遍访千家万户。

一旗一车一音响,走村串户宣传忙。在江镇镇,由当地群众自发组织的巡逻队每天活跃在山乡的各村各户……在怀宁县乡村,因为有群众的坚守,基层的“防疫网”越织越密。

“现在是疫情防控的关键时期,作为一名退役军人,我有责任和义务投入到家乡的疫情防控工作中。”秀山乡西洞村退役军人余桂生主动申请,成为该村疫情防控志愿流动宣传队的一员,每日穿梭在田间巷里宣传防疫知识。秀山乡56名退役军人分布在各村(社区)的不同岗位上,他们充分发扬不怕苦、不怕累的军人优良品质,为守护人民群众身体健康和生命安全的贡献着爱心和力量,筑起了一道抗击疫情的坚固防线。

“若有战,召必回”,在这场没有硝烟的阻击战中,退役军人用责任与担当书写着新时代的“老兵新传”。

清河乡金山村村医何翔曾经是贫困户,他学会了理发手艺,有了稳定的工作,在党和政府的帮助下现已顺利脱贫,日子越过越好。当他看到当地干部群众不顾辛劳地奋战在防控战“疫”一线,顾不上吃一口热乎饭,睡不上一个好觉,他就积极主动地利用自己所学的手艺,每天为疫情防控工作人员免费理发。

“你们日夜执勤任务重,真是太辛苦了,原本我也想参加执勤,可是领导看我年岁大,没有批准,但我很想尽一点心意,请收下吧。”在凉亭乡双岭村交通管控检查点,84岁的老党员朱龙翔送来了爱心捐款400元。“感谢大家对工作的理解、支持,我们将坚守岗位,严防死守,确保防控工作落实到位,坚决打赢疫情防控阻击战。”值守在卡点的工作人员纷纷对热心群众表示感谢。

## 爱心人士:温暖着每个人

1月28日,怀宁县红十字会收到第一笔1万元的抗击疫情爱心捐款,捐款人是月山镇张艳女士。

2月1日,合肥科君华医疗设备有限公司向怀宁县红十字会捐赠一批价值200万元的医疗设备,包括全自动血液分析流水线,价值120万元;全自动化学发光免疫分析仪,价值80万元。

2月2日,怀宁县红十字会收到一笔来自辽宁沈阳的50万元捐款,捐赠单位是辽宁方林集团董事长王永林。同时,他还号召集团员工为家乡石牌镇捐款70多万元。王永林是石牌镇庆洲村人,早年他外出创业,在辽宁沈阳扎根发展,创业有成后,他仍心系家乡,并时刻不忘企业的社会责任。

2月3日一大早,凉亭乡政府工作人员正忙着将2吨消毒水从货车上卸下来,这是该乡一名“90后”小伙捐送的防疫物资。这位“90后”小伙远在上海经营公司,人虽在外地却一直关注家乡的疫情防控动态,他主动打电话给乡疫情防控指挥部,得知防疫物资短缺,他便想方设法采购后捐赠过来。“我是凉亭人,在这样严峻的时期,为家乡防控疫情尽自己所能是应该的。”这已经是这位“90后”第三次捐赠物资了,此前,他曾两次捐赠了近2000只KN95口罩。

2月13日上午,雷埠乡小陶商老板陶宝平,向雷埠乡政府捐赠800箱总价值43340元的牛奶,用于慰问乡村干部群众和奋战在一线的医务人员。

病毒无情,人间有爱。机关干部职工、退休人员、教师、学生、经营者等纷纷慷慨解囊,奉献爱心……他们用爱心和善举,温暖着每个人。面对疫情防控严峻形势,来自社会各界的爱心人士支持、援助,在怀宁汇聚成一首众志成城、同心战“疫”的壮歌,怀宁县红十字会每天都要向社会公布一批爱心人士捐款明细账,截至2月24日,累计接收捐款1334414027元,其中捐款9765337.64元、捐物折合人民币3578802.63元。

积水成渊,聚沙成塔,怀宁县疫情防控力量愈发磅礴,广大干群有信心、更有力量,坚决打赢疫情防控阻击战。

## 疫情防控一线 她送来热气腾腾的夜宵

记者 罗少坤 通讯员 童劲松 张炫

“疫情发生后,我开始也想做义工,但考虑自己其他事不熟练,看到值守人员一天到晚都在卡口守着,于是决定为他们做点夜宵。”汪方红说。

2月6日晚上,汪方红用绿豆熬汤煮面,面条煮好后就用一次性饭盒装好,再骑上自己的电动车,分别送到迎宾村的界岭、小星、村部3个卡口,为奋战在疫情一线的工作人员加油鼓劲。值守人员吃着热气腾腾的夜宵,心头暖意融融,更加精神抖擞。

汪方红是第五届安庆市道德模范,是一位普通村民。现年50岁的她,已经历了太多坎坷——儿子患有自闭症,女儿患有脑瘫,几年前丈夫患癌不幸去世,她自己在工厂上班被严重烧伤导致身体残疾。但她坚强地扛起了这一切,为年迈婆婆和一双儿女创造生活希望。

一直以来,各级党委、政府都非常关心她的生活,社会各界公益力量甚至许多陌生人都曾帮助过她,感恩的种子早已在她内心深处萌发。

如今,汪方红的家庭状况已逐渐改观,并在迎宾村开了一家小餐馆。虽然挣的钱不多,但日子总算安定下来。

“有机会我也要帮助别人,做梦都想为大家做点事,哪怕是微不足道的帮助。”汪方红说。

2月6日送夜宵后,第二天,汪方红开始变换花样做夜宵——她拿起擀面杖,做起了手擀面,再配上土豆一起下锅。汪方红带着一份份具有农家特色口味的夜宵,晚上再骑电动车分别送到3个卡口的值守人员手中。

“给值守人员送上热乎的夜宵,仅仅是我的一点心意,疫情期间能做一点点小事,我的内心就觉得非常踏实。”汪方红总是这样说。

2月10日晚上,汪方红想把夜宵送到罗汉山村的卡口,那是她的“娘家村”。准备好了绿豆汤圆,因为路比较远赶上顺便车,没有去成。

2月11日晚上,因为山路难行,在爱心人士帮助下,汪方红将煮好的糯米饭乘车送到罗汉山村、四吉村2个卡口后,又赶回家煮好酸辣粉送到迎宾村3个卡口。

从2月6日到11日,前后六天,汪方红每天晚上都是11点多送夜宵,回家已是12点以后。其间,汪方红还给卡口值守人员送过早餐。

随着疫情防控工作持续推进,前线防控物资也逐渐充实起来,近日,当地村干部告诉汪方红不用再送夜宵了。但心系疫情的汪方红表示,自己仍将为抗击疫情做力所能及的事。

## 视频调解连三地 隔空办案解民忧

记者 周国庆 通讯员 张岩

2月21日,市迎江区人民法院立案庭运用人民法院调解平台成功调解了一起民间借贷纠纷案件。

该案原告查某,被告姚某本是同事关系,但由于被告未能依约还款,原告不得已在前向法院提起了民事诉讼,并同意诉前调解。由于被告住在马鞍山市,年后的疫情让其无法出行,更不能到安庆法院来处理纠纷。

为了及时的化解矛盾,也为了避免人员聚集,调解员决定运用人民法院调解平台的视频连线隔空调解。调解前,法官助理与双方当事人多次电话沟通,并指导当事人注册、登录微信中的“多元调解”小程序,然后通过调解平台向双方当事人发起了视频邀请。

于是,调解员和原、被告分处三地的隔空调解开始了。经过在线沟通,双方当事人达成了调解协议,整个过程语音清晰、画面流畅。随后,法官助理将调解协议在线推送给双方当事人,双方当事人也通过电子签名技术进行了确认。至此,该案得以圆满化解。

## 7分钟! 交警开辟了一条“生命通道”

记者 张培农 通讯员 胡艳 许健

2月21日上午8时40分左右,安庆长江大桥高速公路,市公安局交警支队二大队铁骑中队队员正在执行疫情防控检查任务,一辆池州牌照的车辆驾驶人焦急地向铁骑中队负责人陈阳求助:“交警同志,我车上有脑梗病人,要送医院,可我们不认识路,请你帮帮我们。”

接到求助后,陈阳立即抽调队员刘道涵驾车开道,同时上报交警支队指挥中心,远程调控交通信号,调度路面警力沿途保障。

警笛响起,一路绿灯,一条“生命通道”瞬间打开。7分钟后,车辆安全到达医院。交警刘道涵帮忙将病人抬上病床后,立即准备返岗执勤,病人家属连声感谢。

## 锐新闻

## 水上“防聚集”

通讯员 孙春旺 文/图

“请不要在湖边扎堆钓鱼!请赶快收竿离开,赶快收竿离开!”自2月初以来,位于宿松县佐坝乡龙门村境内的龙湖水面上,每天都能看到一艘插着一面鲜红党旗的渔船在龙湖沿岸进行巡逻,船上坐着一群身穿警服和迷彩服的人,他们就是宿松县水上“防聚集”巡逻队。该巡逻队由县公安局抽调民警、村干部、民兵和志愿者等组成,其中大多为党员。

佐坝乡是闻名皖西南地区的“鱼米之乡”,辖区多个行政村坐落在龙湖湖畔,其中龙门村沿湖岸线长达5公里。新型冠状病毒肺炎疫情发生后,时有当地村民聚集到湖边钓鱼打发时光。辖区佐坝派出所民警通过巡逻发现后,当即予以驱散。后来,有的村民为躲避民警巡查,聚集乘坐渔船,到龙湖中央的堤坝上扎堆垂钓。针对这一现状,宿松县公安局佐坝派出所联合佐坝乡龙门村“防聚集”巡逻队组建了水上“防聚集”巡逻队,并在当地借用了一艘渔船,每天围绕龙门村一带的龙湖水域开展水上“防聚集”巡逻。

“龙门村一带的龙湖水域,堤坝众多,垂钓条件好,所以周边村组的村民都喜欢聚集到这儿垂钓,每当我们巡查到湖左边堤坝的时候,在湖右边堤坝上钓鱼的人就急忙躲进芦苇里,等我们走后不久,他们又偷偷出来垂钓。”水上“防聚集”巡逻队长张志飞介绍。为有效遏制此类行为的发生,水上“防聚集”巡逻队在加大巡逻密度的同时,建立了巡逻与蹲守相结合、巡逻与宣传相结合的工作举措,对查获扎堆钓鱼的当事人,都要进行教育训诫,使其认识到扎堆钓鱼的危害性,从而有效做好疫情防控。

水上“防聚集”巡逻队自组建以来,共开展水上“防聚集”巡逻30余次,制止扎堆钓鱼行为260余人次,其中教育训诫29人。



▲水上“防聚集”巡逻队正在巡逻。



▲巡逻与宣传教育相结合。